

BANCO DE CARTAGENA

MAORIO AL DIA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desemborsadas

CENTRAL MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, I. de A., La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Tolosa.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia SIN CORRER PREMIO ALGUNO—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones

HORAS DE CAJA 9 A 13

LOS PENADOS

Pidiendo el perdón

En el Ministerio de Gracia y Justicia se ha presentado la siguiente solicitud:
Excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia.

Los que suscriben, reclusos de la Prisión Celular de esta corte, y en nombre de todos los penados de España que cumplen sus respectivas condenas impuestas por los Tribunales competentes, A. V. E. con el debido respecto exponen.

Que por las circunstancias actuales y estimando los solicitantes que el fausto acontecimiento de la terminación de la guerra mundial, que la Humanidad celebra en estos días pudiera dar margen á V. E. para patentizar una vez más sus sentimientos de misericordia aconsejando á S. M. el Rey (I. D. G.) la concesión de un indulto general para que á nuestros humildes hogares llegue también el rayo de esperanza y de tranquilidad que la paz lleva al de millares de madres, esposas desoladas, no vacilamos, excelentísimo señor, en elevar á sus manos estas líneas, que suscribimos como padres de numerosa familia algunos como hijos amantes y otros todos profundamente pesarosos de haber incurrido en las sanciones inflexibles de la ley, sinceramente arrepentidos y animados del propósito inquebrantable de rescatar la consideración de nuestros semejantes con una vida laboriosa y honrada.

Animados de estos propósitos, por el acicate de nuestros hijos; hoy sin amparo de nuestras esposas, hoy sin sustento de nuestros padres, hoy sin consuelo, recurrimos á V. U. C.

Suplicando que por las consideraciones expuestas y para solemnizar el recuerdo de la anhelada terminación de la guerra, que tantas vidas arrancó al progreso humano, aconseje á S. M. el Rey (I. D. G.) el ejercicio de la hermosa prerrogativa del perdón, según los respectivos casos que nos comprenden.

Es gracia que no dudamos alcanzar de V. E. reconocida magnanimidad de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años para bien de la Justicia.

Prisión Celular de Madrid, á 20 de Noviembre de 1918.

Excelentísimo señor.

LOS PENADOS SANTONA

Los penados de la Prisión Central de Santoña se han dirigido un respetuoso Mensaje á D. Alfonso XIII en demanda de concesión de un amplio indulto que comprenda á todos los penados españoles, para llevar á las mansiones del sufrimiento y á los hogares de los que en ellos se encuentran el júbilo de la paz del mundo, la paz de la Humanidad.

LOS JOVENES DELINCUENTES

Los reclusos del Reformatorio de jóvenes delincuentes, de Alicante de Hombres, han dirigido á la Prensa una carta, en la cual entre otras cosas dice:

«Si tan buena idea como la sugerida en la mente de tan respetables señores como para nosotros son los que tal fin propusieron, es examinada con el detenimiento que merece, á todos debe parecer justa y mucho más en las presentes circunstancias en que va á celebrarse junto con el nacimiento del que todo lo perdona, la Fiesta de la paz y todo el mundo gozará de esa alegría en unión de sus seres queridos, menos nosotros que, por desgracia, estamos separados del mundo por un delito que demasiado hemos cometido.»

(IMPRESIONES)

29 de Noviembre 1918.

La vida social tiene ahora manifestaciones múltiples y muy señaladas, según verían ustedes en enumeración de actos colectivos, algunos suculentos, que me permito delinear.

Ochoavo Congreso Socialista, celebrado en la Casa del Pueblo, cuyas sesiones, no terminadas á la fecha, tienen una importancia enorme. Ya se demostrará en otra carta dedicada exclusivamente á este asunto.

Congreso Nacional de Pesca marítima, terminado. En la sesión de clausura discurren con mucha elocuencia mis amigos Calbetón y Oliva de Buen, que saben lo que se pesca como senadores y todo, y luego se celebró un banquete compuesto de pescados y mariscos, como era natural dado el objeto de los congresistas, y se abrieron algunas ostras, persuadidas completamente por la elocuencia de los mismos oradores.

Banquete balga, en el Palace Hotel, para celebrar la victoria aliada. Banquete anual de los congresales bañeses, que no celebraban, digo yo, ningún título patético. Banquete en honor de Puyo, el editor municipal, quien sigue las tradiciones de su señor padre, incubando pollos literarios á lo largo y ancho y convirtiéndolos en gallinas hechas y derechos á fuerza de calor y solicitud. Banquete ofrecido á «Fabian Vidal», el admirable crítico guerrero de «La Correspondencia». Puyo y «Fabian Vidal» son los dos nombres, que á mi juicio, más se merecen esta especie de regalos, uno por haber dado de comer á tantos escritores y otro por sus méritos indiscutibles. No es como Francisco R. Liquez el amigo «Fabian Vidal».

Banquete á Gárnica, ministro de Abastecimientos. ¿Cómo?—preguntará usted—¿ha logrado su excelencia rebajar los artículos de mayor necesidad, y el público, agradecido, le premia obsequiándole con lo que á él ya no le hace falta?

No es eso. Hasta hoy, Gárnica no se metió en nuestra despensa ni más con los acaparadores. El banquete se lo dan unos cuantos santanderinos residentes aquí, pero sin carácter político ni alimenticio, solo á título de montañeses y considerando que Gárnica tiene remover una montaña de intereses creados para conse-

guir que banquetemos todos nosotros. Porque—digámoslo por medio de boca muy autorizada—en Madrid se miserablemente, como en las Herdotes de penetrar la civilización. El de Juarros; haciendo propaganda sanitaria el Centro Instructivo del Obrero, ha clarado que hay aquí 15.000 familias jadas en chozas, y que otras viviendas por toda ventilación la de un de un metro cuadrado con cuarenta timetros, idem.

¿Qué se comerá en esos lugares? sardinas arañques, porque éstas se den carísimas y al través de entreje como las joyas.

El nuevo gobernador

Ha sido nombrado gobernador civil esta provincia, el que lo era en H don Francisco De Federico.

El nuevo gobernador era esperado en Alicante, pero debido á que encendose accidentalmente en Madrid ha la desgracia de perder al menor de sus hijos, seguramente habrá demorado su ida á esta población.

Nos asociamos al dolor que sufre el señor De Federico y tanto á él como á milia damos nuestro más sentido pésame.

Una comunicación y un telegrama

El señor alcalde ha recibido de la Presidencia de la República francesa, la siguiente comunicación:

«Señor alcalde: El señor presidente de la República recibido el telegrama que usted le ha dado en nombre del Ayuntamiento de Alicante.

Me encarga que trasmita á usted más expresivas gracias por la felicitación que ha tenido usted á bien dirigir á la comisión francesa.

Sírvase aceptar, señor alcalde, la seguridad de mi consideración distinguida. El secretario general civil de la Presidencia de la República.

Señor alcalde de Alicante.»

VINOS FINOS LEON DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUHT-CLARETES TINTOS-VINAGRES-FINOS DEMESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870 1890. etc etc -- Mistelas blancas y tintas de o. atel.

También recibido de la Casa Real belga, el siguiente telegrama.

«El jefe del Gabinete del Rey al señor don Antonio Bono, alcalde de Alicante.

Muy reconocido a la felicitación que usted ha tenido a bien dirigirme, el Rey me en cargo le trasmita su sincero agradecimiento rogándole de las gracias en su nombre a los señores que componen vuestro Ayuntamiento.

¿Por qué sigue caro?

El queso que para la comida de los ricos es un postre, un lujo, para los pobres constituye, a veces, su único alimento. Muchos jornaleros resolvían antes el problema de su almuerzo o de su cena con un panecillo y dos onzas de queso. Ahora no pueden hacerlo. El precio de ese artículo es fabuloso, y lo es injustificadamente. Y he aquí que los pobres, los jornaleros, nos dan también proposiciones, que reputamos de acertadísimas, para el señor Garnica, es el ministro a quien se lo dan todo, hecho los demás.

Dicen que, enterados de que en la República Argentina el queso se vende a un precio ínfimo, y teniendo en cuenta la gran rebaja de los fletes proponen que el Gobierno, lo mismo que el trigo, traiga grandes partidas de queso americano, que podría venderse aquí aún más barato que se expendía antes el manchego, y dar motivo a que con la competencia abaratase en España.

Señor Garnica: aquí tiene usted un aceptable proposición; manos a la obra!

Aniversario de la muerte de Pi y Margall

Hace diez y siete años que falleció en Madrid el historiador, el filósofo, el literato, el estadista más insigne del siglo XIX, el maestro de los federalos españoles, el ilustre autor de «Las Nacionalidades».

El fué quien legó a España ese hermoso código político que se llama programa federal y que constituye la doctrina del partido que siempre representó, código en el cual se encuentran soluciones para los pro-

bitantes de otras regiones de España, hasta el social, que, como el mismo anunciara es el problema del siglo.

El llevó al programa de su partido e hermoso pensamiento de la federación o liga de las naciones, que el presidente de la gran República federal de los Estados Unidos de América quiere llevar a la práctica.

El propuso, no sólo la federación de las regiones, sino también, la de las categorías sociales, el tuvo visión del porvenir de su patria.

Ciudadanos honremos a Pi y Margall

NOTICIAS

Don Antonio Bono Luque; alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital; guarda cama afectado por un fuerte catarro.

En el tren correo de ayer llegaron a ésta procedentes de Madrid los diputados a Cortes por esta circunscripción los señores Francos Rodríguez y Rojas.

Se encuentra enferma doña Trinidad Urios; esposa de don Francisco Somper.

Ha regresado a Alicante, el compositor don Oscar Espiá.

Don Román Bono Luque; don Román Bono María, don Rafael Sauper y don Ederico Scholisse; han salido para la colonia San Román.

El próximo domingo se estrenará en el Salón Granados la revista cómica-lírica «La República de Chinguaya», de la que son autores don Francisco Figueras y el maestro Modesto Pérez, ambos alicantinos.

Se encuentra enferma, la distinguida esposa de nuestro muy querido amigo y conreligionario el comerciante don Juan Más. Deseamos su pronto restablecimiento.

Procedente de Salamanca se encuentra entre nosotros con objeto de pasar la temporada invernal, nuestro amigo don E-

ALMACEN DE PAQUETERIA DROGAS Y COLONIAL DEL PAIS Y EXTRANJERO

Torras Hermanos y Compañia

JERUSALEM 4. Y TRATINOS 20

LA CERÁMICA ALICANTINA de hijos de Ferrer, Vidal y Compañia

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de material cerámico para construcciones.

Hornos continuos de los mejores sistemas. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios competentes los más económicos.

FABRICA. Carretera San Vicente, teléfono 61. — DESPACHO. — Alicante: Pasadizo de los Mártires, 55, bajo, teléfono núm. 18.

Con objeto de ultimar contratos con varios artistas para la compañía de zarzuela que debutará el próximo día 7 en el Salón España, ha salido para Madrid y Valencia el gerente de la empresa don José Nadal.

Se encuentran ligeramente indispuestos los señores Tato y Alamo, concejales de este Ayuntamiento.

BANCO DE ALBACETE

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa. — Cuentas Corrientes con interés. — Caja de Ahorros.

Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4.

¡Lumen! ¡lumen! ¡lumen!

¡lumen! Champan español

Si quieren tener más nimen y de gran salud gozari todos deben probar el mejor Champan que es Lumen nadie lo puede negar.

De Venta: GRAN SALCHICHERIA EX-TREMENA de hijos SERAFIN

Verdadero calzado de Mallo

Solidez, elegancia y baratura

BOTICLLA, NAVAS, 18. — ALICANTE

ULTIMA HORA

Madrid 20

A las once de la noche comenzó el Consejo de ministros en la Presidencia.

No asistieron los ministros de la Guerra y de Marina.

Cerca de la una de la madrugada finalizó el Consejo.

El primero en salir fué el conde de Romanones a quien rodearon los periodistas.

Un reportero: ¿Habrá nota señor conde?

El conde: G. y toda una nota.

El señor Silveira dijo que la nota es breve y se referirá a la derogación de la ley de jurisdicciones y a la concesión de un indulto general.

La nota que nos acaban de entregar es así:

«Después de deschar algunos expedientes de varios ministerios, el Consejo de ministros ha terminado la redacción del proyecto de ley deroganda la de jurisdicciones que mañana leerá en el Congreso.

También se examina con las líneas...